Exercices N°9
Les schémas suivants présentent 2 microbes appartenant a 2 groupes différents.

Schéma 1 (x 200) Schéma 2 (x 27000)

1) Titrez et légendez ces 2 schémas. Précisez le groupe auquel appartient chaque microbe.

2) Calculez, en micron (p), la taille réelle du microbe ML Expliquez la démarche. (Ip = 10 m)

3) Complétez le tableau suivant pour comparer la structure de ces 2 microbes
Ressemblances

Différences

Exercices N°10
Repérez la (ou les) affirmation(s) correcte(s) dans chacun des items
1/ Les défenses rencontrées successivement par un microbe allant du milieu extérieur vers le
milieu intérieur de |'organisme sont :
a) les barrieres naturelles, la phagocytose, |'inflammation, la neutralisation par les anticorps.
b) I'inflammation, la phagocytose, les barriéres naturelles, la neutralisation par les anticorps
¢) la neutralisation par les anticorps, les barriéres naturelles, I'inflammation, la phagocytose,
d) les barriéres naturelles, |'inflammation, la phagocytose, la neutralisation par les anticorps.
2/la réaction immunitaire non spécifique :
a) agit contre les bacilles mais pas contre les coques.
b) agit de la méme fagon contre tout type de microbes.
c) fait intervenir les anticorps.
d) fait intervenir la phagocytose.
3/Les étapes d'une phagocytose réussie sont, dans |'ordre :
a) adhésion, digestion, ingestion, rejet des déchets.
b) digestion, ingestion, rejet des déchets, adhésion.
c) ingestion digestion adhésion rejet des déchets.
d) adhésion, ingestion, digestion, rejet des déchets.
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Exercices N°11
Les figures A, B et C représentent, dans le désordre, les étapes de la phagocytose d'une bactérie
par un polynucléaire.
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1) Légendez les figures proposées.
2) Replacez les étapes de la phagocytose dans |'ordre chronologique en les décrivant briévement
et en donnant leur nom

Exercices N°12
Complétez le texte suivant qui se rapporte a I'immunité naturelle de I'organisme :
L'ensemble des moyens de défense que |'organisme posséde dés la naissance contre toutes les
sortes de microbes constitue |'immunité naturelle non

Lapeau et les ......ccencrccrncnnne. se comportent comme des..........oenemerrecnseennenene mécaniques
empéchant les bactéries de s'introduire dans |'organisme.

Diverses sécrétions comme ..........cccooveenene (=1 (S — se comportent comme

AES. ettt empéchant la multiplication des bactéries & la surface du
corps.

A la faveur d'une blessure, par exemple, les bactéries traversent de la peau et s'installent dans le
derme ou elles se multiplient causant une...........ocoovvcuenuecunnne.

Une ... £a8Bin- AN e caractérisée par une chaleur,une rougeur, un gonflement
et une douleur se développe autour de la plaie.

Des...cceererreereeeenene. traversent la paroi des capillaires se dirigeant vers les bactéries pour réaliser la
........................... qui comporte généralement trois étapes : .......coecveereneuens

................................... etoinneneiisenreneenen.Ce phénomene de I'immunité peut échouer si les bactéries

particuliérement virulentes résistent a la digestion et continuent a se........ccoccoveeeeeneueeeneeneennees
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Exercices N°13

Suite a une piqiire, une inflammation se produit autour de la plaie.
La figure A illustre I'état de la peau au moment de la pigiire ; la figure B traduit les
transformations qui se produisent au niveau de la peau au cours de la réaction inflammatoire

4 Viguille

1) Légendez les figures A et B.

2) Rappelez les symptomes de la réaction inflammatoire.

3) Quelles sont les transformations observées en B qui expliquent certains de ces symptomes ?
4) Dans quel but la réaction inflammatoire se produit elle ?

Exercices N°14
Dans les conditions normales, |'organisme dispose de nombreuses barriéres naturelles qui

empéchent la pénétration des microbes.

1) Citez deux barriéres naturelles de défense de |'organisme contre les microbes et expliquez leur
role.

2) Dés qu'une barriére naturelle de |'organisme est franchie par un microbe (A), une inflammation
se produit suivie par un phénomene visant |'élimination de ce microbe.

Le schéma ci-dessous présente les étapes de ce phénoméne.

a) Nommez ce phénoméne.

b) Légendez le schéma.

c) Le méme phénoméne est observé lors de la pénétration d'un autre microbe (B).

Que peut-on en déduire ?
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